
VERBALE DEL 28 SETTEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 28 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:55 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario la D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria 

Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Risulta assente il consigliere Guaresi. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico comunica che giorno 5 Ottobre alle ore 09:15 verrà predisposto un consiglio 

straordinario in quanto verrà in Aula l’Assessore all’Urbanistica il Dott. Maurizio Carta, mentre giorno 10 

Ottobre alle ore 10:00 verrà in Aula la Commissione Consiliare delle Attività Sociali; pertanto in queste sedute 

si affronteranno le tematiche delle aree di loro competenza. 

Il presidente Federico in merito al Cippo delle Sante Anime dei Decollati, comunica che è sua intenzione 

predisporre una nota indirizzata alla Soprintendenza dei Beni Culturali per espletarne il restauro. A tal 

proposito il consigliere Tusa risponde che lui si è ampiamente interessato di questa problematica ed in data 

26 ottobre 2019 ha inviato una nota al suddetto settore avente per oggetto: richiesta di intervento urgente di 

manutenzione e restauro del Cippo dei Decollati. In questi anni è intercorsa una corrispondenza tra il 

consigliere Tusa e la soprintendenza, e quest’ultima comunica che il restauro non è di sua competenza, ma 

del Settore Opere Pubbliche – Città di Palermo. Infine quest’ultimi rispondono che da sopralluogo sul posto, 

i tecnici hanno constatato lo stato rovinoso del manufatto, e hanno chiesto al Coime di programmare un 

intervento per la rimozione e conservazione dei resti, e contestualmente porre in sicurezza il Cippo. L’unica 

nota dolente è che il comune non dispone dei fondi necessari per restaurare il bene. 

Il presidente Federico ringrazia per questi chiarimenti, pertanto si raccorderà con gli uffici per predisporre 

un ulteriore nota per sollecitarne il restauro. 

Dopo ampia discussione in merito alle criticità e carenze presenti sul territorio, il presidente passa al II punto 

iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Lo 

Nardo e Piazzese e il consiglio approva. 

Si dà lettura dei verbali del 13, 14 e 15 Settembre 2022 e si passa alla votazione degli stessi che vengono 

votati all’unanimità dei presenti alle ore 10:25. Risulta assente alla votazione il consigliere Guaresi. 

Alla stessa ora il presidente Federico dichiara chiusa la seduta. 
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